

启元教育成长冲击波之教学篇

一个划时代的启元教育理念

聆听其心声 顺势而教育

首届毕业生全部升入省示范性重点中学

□晚报记者 张浩

目前，郑州市的小升初工作已告一段落。武汉大学郑州启元国际学校首届毕业生全部被省重点中学录取的信息，成为教育佳话。得知这一消息，记者带着一连串的猜测再次走进与世纪欢乐园遥相辉映的美景天城社区启元国际学校。在此之前的2005年7月，记者曾路过此校，但今日的启元国际学校已是另外一种景象：座座高楼拔地而起，栋栋建筑典雅精致，花坛边、小桥下的潺潺流水中，金鱼在欢快地畅游着；走廊里、拐角间的墙面布置中，学生的优秀作品错落有致地展示着，它们犹如张张可爱的笑脸在欢迎人们的到来。

短短两年时间，这里到底发生了什么？启元国际学校是怎样执著地坚持其“聆听其心声，顺势而教育”的先进教育理念？这里勤奋敬业的教育工作者是怎样神奇地让全班学生都升入省重点中学的……



●启元成绩：使孩子由“丑小鸭”变成“小天鹅”

7月15日下午，记者来到启元教育发展有限公司总经理王巍珈的办公室。他们正在开会，学校的主要领导在总结首届毕业生全部升入省示范性重点中学的经验。

记者注意到，校长孙淑萍手中拿的纸上记录着今年毕业生的名字，名字后边都写着“录取”两个字。孙校长说：“我在公立学校教学38年，全班都考入省示范性重点中学没有遇到过，名单上的这些孩子是启元丰硕的收获，是启元的骄傲！”

据孙校长回忆，这些孩

子都是陆续从五、六年级跟上来的。刚来启元的时候，经过测试，发现学习上、能力上大多是“丑小鸭”，他们中间最好的学习成绩，只相当于公立学校的中等水平，有的孩子甚至乘法口诀都不会背，英语只认识10多个单词。孙校长和几位老教师根据多年教学经验，认为用一两年时间去让这些孩子考上省示范性重点学校是不大可能的，看到这样的测试结果，五、六年级段的老师甚至都有些灰心。

但“聆听其心声，顺势

而教育”是启元以人为本的生态教育理念。老师们通过对启元教育文化的深刻领悟和对学校规章制度的细致了解，树立了信心，看到了希望，人人争做新教育理念的开拓者、耕耘者，于教育教学的每一个环节和每一处细节中，体现“聆听其心声，顺势而教育”的特色内涵和文化底蕴。

实践证明，这个教育理念是科学的，这就是让启元首届毕业生全部升入省示范性重点中学，实现由“丑小鸭”变成“小天鹅”的真正原因。

●启元教学：对学生一人一方案“面批面改”

启元国际学校顺利地将首届毕业生全部送入省示范性重点中学。这其中，凝聚着家长、老师、学校的心血和汗

水。“小升初”之前，学校多次召开公司学监、顾问参加的毕业班教学质量分析会，认证讨论每一位学生的情况，制定专门的培优补差方案，安排科学合理的课程表。从常规教学到分层辅导，各科老师在“聆听其心声，顺势而教育”理念的引导下，产生了许多创造性思维，演绎了很多精彩的故事。

学习上，老师们根据学生不同程度，在班上开展了分层教学，利用早、晚自习及周日下午的时间进行针对性指导；课堂上，向40分钟要质量，力争做到一课一得；在课下，老师耐心辅导每一位学生。对此，六一班的蔡老师很有感触，他告诉记者：“班里的于泽浩同学

是个聪明、诚实的孩子，就是在学习上记不住汉字，我手把手教他记汉字的方法——先试着把一个汉字分解开，认清每个汉字都有哪几个部分组成，然后看每一个部分有什么象形特征。经过一个多月的个体辅导，于泽浩的识字能力明显提高了。”

“聆听其心声，顺势而教育”。要求老师倾听孩子们发自内心的声音，要求老师对不同的学生采用不同的教育方法，真正做到一人一方案的“面批面改”。这样对学生既做到了扬长补短的多元智能综合开发，又让多数学生找到了自信，做到了知识上的查缺补漏。

郑州市示范性高中 郑州74中高一招生咨询开始

郑州市第七十四中学是一所公立性质的市级示范性高中，建校四年，学校教育教学质量连年攀升，连续三年荣获郑州市教育教学先进单位。欢迎广大优秀初中毕业生来校咨询。

咨询电话：0371-68825673 68825605
学校地址：郑州市长江路121号（大学路与长江路交叉口向西200米）

课程与时俱进 就业一马当先

——游戏学院教材全面升级，V4.0课程体系震撼上市

2004年，游戏学院承诺：“每18个月升级一次课程”、“实现培训与企业需求无缝对接”。3年后，游戏学院用事实和数据告诉您：

从 gamecollege2004→gamecollege2005→gamecollegeV3.0→gamecollegeV3.1，到今天 gamecollegeV4.0，游戏学院精心打造游戏设计课程体系，树立行业标杆！

从2004年到2007年，游戏学院在校学员多达10000人，毕业学员遍布海内外游戏企业，北京校区连续10期就业率高达八成，毕业学员一年内薪酬涨幅1000—5000元不等。

2007年，我们将继续努力，坚持不懈，以培养民族游戏人才为己任，加大游戏人才

“金字塔”的底层厚度，以学生成功就业为最终目标，游戏学院一直在努力！

郑州游戏学院，2007年接到北京、上海等数十家游戏名企委培订单300人，7月只招70人，现在只剩18人名额，毕业后将有机会到光宇维思、北京金山、韩国REAKoSYS等名企就业。

本周四下午6:30，北京资深游戏策划专家——刘鹏老师将给您揭开游戏制作的神秘面纱！

校址：文化路与优胜南路交叉口奥宝中心6楼（省体育馆南邻）

咨询热线：0371-63979871/9872/9873

详情登录：www.zzgamecollege.org

热烈祝贺我校王聪（687分）被香港大学（全省仅录7人）录取！

郑州新世纪高考补习学校 专业高三、初三复读

据目前不完全统计，07年高考我校理科最高分687分，文科最高分646分，640分以上55人，600分以上598人，重点线以上1205人，有三分之一的学生提高幅度在100分以上。

每天上午11点至14点在我校举办2—3场“揭开复读成功奥妙”大型报告会，欢迎全省学生、家长光临。

学校地址：郑州市优胜北路四号（优胜北路与劳动路交叉口，市儿童医院向东50米路北）
到校路线：从火车站乘67、91、205、202路公交车到儿童医院下车，向东50米路北即到。
招生热线：0371-63975551 63975552 63970249 63970250 网址：www.zzxsi.cn

聘班主任
任教数名

●学生家长：启元给孩子插上飞翔的翅膀

张雅文同学今年以十分优异的毕业成绩被省实验中学录取。雅文的妈妈欣慰地对记者说：“我孩子来启元前，像一只长不出翅膀的小鸟，是启元老师给了孩子一双有力的翅膀，让她有信心和勇气，飞向高处，飞得更远，实现自己的理想。”与记者再见时，雅文的妈妈动情地说：“我相信启元教育会越办越好，会有更多的孩子受到启元的聆听与教育。”

毕业前夕，六（1）班的任姿同学激动地说：“我即将踏出母校的大门，我忘了两年来老师循循善诱的教导和同学之间的相互帮助，我起先是一株小苗，老师的精心照料和耐心帮助，不但让我得到了快乐，还让我取得了优异的成绩。我进入中学后，一定努力学习，为母校争光。”

●启元师资：专家型教师团队 助力学子

学校拥有一支力量雄厚、专业齐全的教师队伍。骨干教师先后到武汉大学、上海民办教育研究所、上海协和双语学校接受专家培训，拥有最前沿的教育思想、最先进的教学理念，具备优秀的课堂驾驭能力和高度的工作责任感，同时极具亲和力，能关注到每个孩子在课堂上的差异与个别需求。

学校特别重视一线教师的培养和整体教师素质与个人综合能力的提高。每周的教学研讨会，每月一次的教

师才艺大比拼和观摩课活动，每年定期组织教师到上海、广州、武汉、深圳、北京等地进修学习，不断为老师们的发展搭建着适宜的平台。

同时，在日常的工作、生活中，学校还积极组织老师成立了校、园教师管理委员会，主张老师们自主治校、自主管园，对教育教学中发现的问题，及时提出、认真研讨、高效解决。这一切，让老师的能力不断提高和完善，为每一位孩子的茁壮成长、人生成功铺垫宽阔之路。

名词解释——郑州启元学校

该校是与武汉大学联合创办，坐落在郑州市石化路与原107国道交会处的美景天城社区，占地1.6万平方米，投资3800万元，是一所集幼儿园、亲子园、小学为一体的0~12岁孩子的国际化基础教育学校。

郑州启元国际集结了省内外知名教育专家，其中有武汉大学副校长李清泉教授，武汉大学附属小学校长、湖北省特级教师寇莹，武汉大学附属小学党委书记彭忠，上海教科院民办教育研究所所长、协和教育中心董事长、研究员胡卫教授，上海教科院民办教育研究所常务副所长、上海教科院现代教育实验室副主任、河南省特级教师、原中原区教育局党委书记王蔚生，享受国务院特殊津贴的全国优秀教师、现代中国音乐家协会会员、全国社会艺术考级评委高级考官华惠恩等。

作为武汉大学基础教育、生命科学、自然科学、儿童教育研究基地，启元首届毕业生全部考入河南省示范性重点中学，堪称中原教育界的“一枝奇葩”。

启元咨询热线：66838000（亲子、幼稚园）
66839000（小学部）65797268（教育公司）